

2024年12月7日 星期六 甲辰年十一月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25035期 今日4版 每份1.70元



冰雪同梦
亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有62天

省委常委会召开会议

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)6日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话、对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示,在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神和在《求是》杂志上发表的重要文章《必须坚持守正创新》,研究部署有关工作。

会议强调,习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话立意深远、思想深邃、内涵丰富,为推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循。各地各部门要坚持政治站位,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分认识共建“一带一路”取得的重大成就,准确把握“四个结合”“三个

统筹”和“九项机制”建设具体要求,坚决扛起边疆大省政治责任,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,加快构筑我国向北开放新高地,更好服务融入高质量共建“一带一路”。要推进更高水平对外开放,坚持以“八项行动”为指引,以推进体系化机制化为重点,加快基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”,建好自贸试验区等开放平台,拓展同共建国家地方政府和企业合作,促进产业链供应链对接,塑造国际经济合作和区域竞争新优势。要加高质量对内合作,统筹共建“一带一路”和构建新发展格局,发挥开放前沿区位优势,用好国内国际两个市场、两种资源,主动对接国家区域重大战略,积极融入全国统一大市场,在开放中促进发展、在发展中扩大开放,服务高质量共

建“一带一路”。会议强调,各地各部门要全面贯彻习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神,把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,加强对“两个结合”的研究和把握,提升学习教育针对性实效性,深化体系化、学理化研究阐释,推出一批高质量研究成果,努力为推进马克思主义中国化时代化作出龙江贡献。

会议强调,全省供销系统要认真学习贯彻习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神,牢记为农服务根本宗旨,扛起主责主业,推动农资供应、农产品销售、农业社会化服务等重点工作提质增效,以综合改革激发内生动力,打造服

务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台,促进农村经济繁荣、农民增收致富,服务城乡融合发展、乡村全面振兴。各级党委政府要加强对供销合作社工作的领导和支持,推动供销合作事业高质量发展,为争当农业现代化建设排头兵提供有力保障。

会议强调,各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持守正创新的一系列重要论述,深刻领悟守正创新的重大意义、丰富内涵和实践要求,以理论创新引领实践创新,切实转变思想观念和工作方法,把创新摆在龙江振兴发展全局的突出位置,进一步全面深化改革,开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势,为中国式现代化龙江实践注入强大动力。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 张寒冰 刘首辰)12月5日,市委农村工作领导小组全体(扩大)会议召开,省委常委、市委书记、市委农村工作领导小组组长于洪涛出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,夯实农业基础,壮大县域经济,建设美乡村,加快推进我市农业农村现代化水平。

市委副书记、市长、市委农村工作领导小组副组长王合生主持会议。副组长马志勇、冯昕出席。闫红蕾在分会场参加。

会议强调,要高度重视、扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,对照国家和省委工作要求,认真梳理问题,逐项整改销号,加强动态监测,健全帮扶机制,压实各级责任,提升工作质效,坚决守牢不发生规模性返贫底线。

会议强调,要毫不放松抓好粮食生产,全面兑现涉农补贴,加强农事综合服务,积极开展“科普之冬”活动,指导农民管好粮、储好粮、卖好粮。加大对畜牧大县、养殖大场的支持力度,帮助解决实际问题,多措并举做好生猪、奶牛、肉牛稳产保供工作。培育新型农业经营主体,健全机制、推广经验,引导鼓励适度规模经营。大力推进高标准农田建设,严把建设标准,严控工程质量,坚决斩断伸向高标准农田建设的“黑手”。要利用好“冬闲”时间,走出去、大招商,以农产品精深加工为重点,加快引进龙头企业,延伸产业链条,壮大县域支柱产业。主动承接主城区文旅发展外溢效应,因地制宜开发乡村旅游、休闲游、农家乐等文旅项目,推动一二三产融合发展。要聚焦农村基础设施、公共服务、人居环境等领域,抢抓机遇,补短板、促提升,持续推进宜居宜业和美乡村建设。

会议强调,各级各部门要大力弘扬“四下基层”优良传统,深入一线、进屯入户,察实情、听民意、解民忧,紧盯年头岁尾节点,做好困难群体关爱帮扶、重点人群管理服务等工作,兜牢民生保障底线,增进人民群众福祉,维护社会和谐稳定。

冰雪旅游升温 打车需求激增

哈尔滨订单量同比增长54.72%

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)受天气转冷、冰雪经济升温等多重因素影响,用户打车出行意愿明显增加。”12月6日,T3出行大数据显示,近段时间哈尔滨用车需求持续上涨,订单量同比增长54.72%。其中,哈尔滨冰雪大世界用车订单量增幅较为突出。

数据显示,近期北方区域打车需求量环比增长14%,12月1日迎来打车峰值,增幅达37.3%,东北、华北区域增幅明显。其中,11月29日至12月5日,哈尔滨地区用户打车需求同比增长54.72%。平台分析认为,伴随着哈尔滨进入冰雪季,“看雪、玩雪”成为激发用户打车出行的重要因素之一。

用户打车去了哪里?随着游客陆续来到哈尔滨,冰雪游需求持续升温。虽然冰雪大世界室外景区正处于建设进程中,但室内景区依然吸引了大量游客前往。数据显示,哈尔滨冰雪大世界打车需求量同比增长122.89%;中央大街打车需求量明显增长,同比增长34.08%。

分析认为,随着降雪天气增多,哈尔滨各大冰雪景区陆续开放,用户打车需求量将会进一步增长。

冰雪光影秀 点亮冰城夜

本报讯(黑龙江日报记者 刘洋摄影报道)以天为幕,点亮松花江天际之美;以江为景,照见城市星空璀璨。12月6日晚,在防洪纪念塔江畔,1000架无人机穿越松花江上空,一场绚丽的冰雪光影秀点亮冰城的夜空,送出冬天里的“问候”。无人机不断变化阵型,展现2025年第九届亚冬会、哈尔滨冰雪大世界、哈尔滨采冰节等主题画面,为市民游客带来一场集艺术与科技于一体的视觉盛宴。

本报记者 刘洋摄影报道



哈市55件产品拟认定为省重点新产品

涉及新材料、高端装备及医药等产业

动产业结构调整和转型升级、提升区域自主创新能力的核心内容。《黑龙江省科技进步条例》《黑龙江省促进科技成果转化条例》明确将开发新产品作为企业研究与试验发展的重要方向和科技成果转化的重要渠道。

根据相关要求,省级新产品研制企业

需掌握产品生产的核心技术和关键工艺,产品应聚焦我省产业发展重点领域,符合国家产业政策与技术创新发展趋势,率先提出或执行先进技术标准,具有明确可量化的关键参数技术指标,且通过专业检测机构检测。

哈市此次入围的55件重点新产品,包

括哈尔滨玻璃钢研究院有限公司“高稳定性卫星舱板及碳纤维复合材料框架”产品、东北轻合金有限责任公司“航天用大尺寸5B70(含钪铝合金)板材”产品等,涉及新材料、高端装备及医药等产业,代表了各自所在领域的先进技术,体现了哈市企业的创新研发水平。

手掐全国订单 开启“忙年”模式

日产10万多瓶特色饮品,“蓝谷”全力冲刺四季度

上个冰雪季,哈尔滨火爆“出圈”,给企业发展带来了新机遇,更多游客认识了“蓝格格”系列饮品,市场销售持续火爆。又一个冰雪季到来,新年、春节、亚冬会将接踵而至,企业正在和经销商团队策划推广项目,准备在哈尔滨主要景点设置“蓝格格”饮品专柜,高密度增加产品曝光率。

2024年,“蓝谷”通过调优模式、更新设备等系列措施,为企业赢得发展先机。马兵介绍,从目前接到的订单数量和发展势头看,今年12月的销量好于去年同期。企业正全力冲刺四季度,力争夺取“全年红”。

线上线下齐发力 销量持续攀高

成立于2007年的“蓝谷”经过17年发展,已成为黑龙江省“专精特新”中小企业、省级林业龙头企业,生产的“蓝格格”系列饮品成为哈尔滨名牌、黑龙江省著名商标。在“蓝谷”的荣誉室内,墙上挂满了奖牌。“这些成绩的取得,是我们多年来注重产品品质、企业信誉的最好见证。”马兵说,“蓝格格”系列饮品从原料选购、运输、储存再到生产工艺,每一个环节都精益求精。(下转第二版)



饮料产品走下全自动生产线。

冲刺四季度 打好收官战

城市推广
舆论主阵地
奥论主阵地



扫描
二维码

于洪涛在市委农村工作领导小组全体(扩大)会议上强调